Он уважать себя заставил...

Геннадий СТРЕКАЛОВСКИЙ бывший преподаватель ЛРУ

В судьбе каждого человека рано или поздно случаются яркие события, переломные моменты, так или иначе переворачивающие представление о жизни, а порой и саму жизнь. Для Александра Дмитриевича Чижова таким периодом стал 30-летний стаж работы в Лимендском речном училище – этот своеобразный юбилей он отмечает в мае.

Он уроженец Коноши, после окончания школы поступил в Котласское педучилище на отделение физвоспитания. Учеба давалась легко, помогали и стремление, и хорошая физическая подготовка: в школе Чижов был разносторонним спортсменом. После учебы попал в Устьянский район, откуда был призван в ряды Советской армии. После службы приехал в Котлас и устроился в речное училище, в организационно-строевой отдел, на должность командира роты.

Командир роты – это в



Начальники отделений в Лимендском речном училище (слева направо): Александр Корольков, Александр Чижов, Станислав Качмаров, Василий Архиповский. Начало 1970-х.

одном лице педагог, психолог, наставник, администратор. Одним словом — «дядька-наставник». Из чего у окружающих складывается образ командира роты? У Александра Дмитриевича много достоинств: дисциплинированность, целеустремленность, отзывчивость, деловитость. Все эти качества помогают ему в наше вре-

мя сохранять свои принципы, не предавать идеалы, свое дело. Он никогда не забывает истину: чтобы быть хорошим командиром-наставником, надо любить тех, кого ты опекаешь. Подростки ценят его за искренность, честность и прямоту. Александр Дмитриевич считает, что такие понятия, как совесть, долг, свобода, право, от

ветственность, сострадание – это поле педагогической воспитательной деятельности. Он пользуется истинным неформальным авторитетом у студентов. Авторитет долгий и сохраняется после прекращения служебных отношений. К Александру Дмитриевичу обращаются не только за опытом и знаниями, но и за мудростью, которая прихолит с годами.

Ну а личные его качества полностью соответствуют деловым. Александр Дмитриевич прекрасный человек, улыбчивый, доступный, вежливый. В училище к нему относятся с большим уважением.

У Александра Дмитриевича Чижова - крепкий семейный тыл. Супруга Ольга - медик, работает в детской поликлинике. Старший сын Юрий - директор школы № 1, он пошел по стопам отца, закончил Сыктывкарский педагогический университет. Младший сын Дмитрий трудится в корпорации «Роснефть» и защищает спортивную честь концерна на всероссийских соревнованиях. Они подарили родителям внуков.

За честный многолетний труд Александр Дмитриевич отмечен многими наградами и поощрениями. А уважение и внимание для него важнее, чем власть и богатство.